

# 贵港日报

GUIGANG RIBAO

贵港日报社出版 国内统一连续出版物号：CN 45-0013

2022年11月

20

星期日

壬寅年十月廿七

第9658期  
(总第10172期)

今日4版

## 习近平继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议

新华社曼谷11月19日电(记者刘华 耿学鹏)当地时间11月19日上午,国家主席习近平在曼谷继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议。

会议围绕可持续贸易和投资问题进行了讨论,习近平指出,自由和开放的贸易和投资,是亚太经合组织的宗旨和原则,也是实现2040年布特拉加亚愿景的重要支柱。

要坚持真正的多边主义,维护多边贸易体制。坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,维护全球产业链供应链安全稳定,构建开放、公平、非歧视的贸易投资环境,早日建成全面、高水平的亚太自由贸易区。

要坚持普惠包容,实现互利共赢。要突出发展的包容性,打造平等协商、共同参与、普遍受益的区域经济合作架构,培育普惠各方的亚太大市场,让各方在联动发展中实现共同增长,在优势互补中实现合作共赢。中方提出乡村振兴、中小企业“专精特新”、包容性贸易投资等倡议,让发展和创新成果惠及更多民众,助力亚太各方实现包容和可持续发展。

要积极扩大开放,全面提升区域经济合作水平。中国扩大高水平开放的决心不会变,中国开放的大门只会越开越大。前不久,第五届中国国际进口博览会圆满落幕,再次彰显中国支持自由开放贸易、向世界开放市场的坚定决心。中国将积极扩大优质产品和服务进口,为世界带来更多市场机遇、增长机遇、合作机遇。

会议发表了《2022年亚太经合组织领导人宣言》和《生物循环绿色经济曼谷目标》。

王毅参加会议。

## 踔厉奋发 勇毅前行

贵港市华南高中发展纪实

本报记者 梁时来

在金风送爽、玉露含秋的日子,记者来到贵港市华南高中第五校区采访,宽阔的运动场、拔地而起的幢幢大楼映入眼帘,目不暇接。

学校党委书记、董事长、校长蒙飞程在谈及学习贯彻党的二十大精神时神情兴奋。习近平在党的二十大报告中指出,新时代的成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!对此,蒙飞程体会至深。

### 艰苦创业写华章

2001年,蒙飞程毅然辞掉公职,在港南区八塘镇卖酒坡的乱石荒坡上创办华南高中,东借西凑近100万元建起一幢教学楼和30多间平房。他说,创业之初,经济十分困难,为了节省开支,他既是校长,又是教员和食堂采购员,晚上还是值班安全员。在他们的努力拼搏下,学校不断发展壮大。至2011年在校学生由当初的300多人增加到4500多人。

党的十八大以来,随着贵港中心城区的不断发展扩大和江南工业园区的蓬勃发展,为了满足城乡青少年的入学需求,2017年,华南高中投资2.5亿元创办占地面积80亩的第二校区,解决了4500名学生的就读问题。紧接着,2019年,又投资1.5亿元,建设占地面积40亩的第三校区,即江南小学,可供2000多名学生就读。

听党话、跟党走,发展职业教育。随着我国开启建设社会主义现代化强国的新征程,需要培养更多高素质技能人才,党和政府高度重视发展职业教育。学校锚定职业教育目标,首先在一校区创办新时代职业技术学校,然后在市西江教育园区投资近5亿元建设贵港科学技术学校,即第五校区,占地面积168亩,可供4500人就读,拟开设机械、财务、卫生、幼教等多个专业。从此,华南高中走上职普融通的办学道路。

### 抓好党建促教育

华南高中的快速发展,党建工作是强有力的保障。蒙飞程说,民办教育事业的组成部分,同样要抓好党建工作,让党的教育方针在学校得到更好地贯彻落实,才能不迷失方向。在党建工作中,学校紧扣“育人抓党建,党建促育人”思路,创新新时代党建工作。

打造“党建+扶贫”和“党建+校园文化”品牌。针对绝大部分学生来自农村,相当一部分学生家庭生活困难的情况,学校开展“先锋助学”活动,帮助家庭贫困学生完成学业。在“党建+校园文化”方面,突出“红色”二字,立德树人,建立“四史”主题教育展示馆和宣传中国共产党人的精神谱系、英雄事迹的红色长廊,在校园随处可见名人的励志格言,让师生更好地传承红色基因,争做时代新人。同时,开展党内关爱活动,学校每月给党员发放津贴,对家庭生活困难的党员给予经济帮助。

党员队伍不断发展壮大。今年10月26日,该校党委成立,翻开了学校党建工作新的一页。党建工作增强了党组织

的战斗力、凝聚力和吸引力,党组织和党员队伍不断发展壮大,党支部由一个增加到4个,党员人数由学校开办当初的3人增加到现在的90人。目前,全校有入党积极分子46人。

### 改革创新显魅力

改革创新,是华南高中快速发展的澎湃动力。

实行规范化科学管理。该校将多年的行之有效的管理办法汇编成册,以制度管人管事。购置现代化设备,师生足不出户,便知天下事,学校逐步实现管理现代化。

振兴民族的希望在教育,振兴教育的希望在教师。该校多措并举建设一支高素质的教师队伍,充分调动教师的积极性。在薪酬上,发挥灵活机制的优势,按绩效取酬,适当拉开差距,让多劳高效高质者获高薪。在业务提升方面,鼓励教师自学提高,请名师上示范课,开展教学竞赛,推广科研成果。同时,实行教学相长,教师既当先生又当学生,与学生同堂考试。这样,有利于增强教师的课堂教学针对性和学生学习的自觉性。

突出问题导向,开展教学攻关。针对学生入学成绩偏低的情况,有针对性地开展教学,学生们在“特供”“小灶”和“兴趣”中强营养、补短板、增兴趣,尽情地吮吸知识的玉液琼浆,让学生低分进、高分出。

### 发展成果共享

华南高中不断发展壮大,校园面积由创业之初的50亩扩大至目前的近400亩,建筑面积由1500平方米增加到33万平方米,在校学生增加到目前的1万多人,教师人数由10多人增加到目前的近600人。

学校的快速发展,经济上有了很大的好转,但蒙飞程没有独享发展成果,而是与师生和社会共享。学校投资5760万元建设教师住宅楼,让他们安居乐业。为了解决教师的后顾之忧,学校每年拿出100多万元为教师购买社会保险,在校满10年教龄的教师个人部分,学校全部负担。担任中层以上职务的骨干教师,学校为他们购房给予补助。对家庭生活困难的教师,给予帮助;对家庭困难的学生进行资助,对优秀学生进行奖励。据不完全统计,建校以来,学校共拿出2000多万元扶持家庭困难学生完成学业和奖励考上大学的学生。还捐助200多万元支持家乡改善办学条件,修建道路,慰问老人和贫困户,助力脱贫攻坚和乡村振兴。

业绩骄人,喜事连连。该校先后荣获“市直优秀学校”“贵港市先进学校”“广西壮族自治区校园文化建设先进学校”“全国民办十大知名品牌学校”“全国教育教学管理先进学校”等称号。蒙飞程于2019年5月获“自治区脱贫攻坚先进个人”称号。

奋楫正当时,扬帆再起航。蒙飞程表示,要认真学习贯彻落实党的二十大精神,在建设社会主义现代化强国的新征程上努力办好人民满意的教育,再创新的荣光。

## 何录春调研重大项目建设时强调 以实干实绩推动党的二十大精神落地落实

本报讯(首席记者徐智坚)11月19日,市委书记何录春以“四不两直”方式,到桂平市、港北区、港南区、覃塘区调研部分重大项目建设。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,全速加快项目建成投产达产,全力助推企业做大做强做优,加快建成现代化“两带两城”,以实干实绩推动党的二十大精神落地落实。

在贵钢码头、滨江产业园区、西江(桂平)船舶修造产业园区、西外环项目、桥圩“温暖小镇”项目以及“九路两桥”项目等,何录春认真听取项目负责人汇报,实地了解项目进度、施工标准、质量把控等,现场协调解决项目推进中遇到的困难和问题。

何录春强调,重大项目是推动经济社会高质量发展的有力支撑,全市各级各部门要牢固树立“项目为王”理念,聚焦加快建成现代化“两带两城”,深入实施“五大战略”,纵深推进“五大振兴”,全力推动项目提速提质增效,以重大项目的新成效体现学习宣传贯彻党的二十大精神的实际成效。要强化服务意识,加强项目服务保障和要素保障,积极为项目建设排忧解难,确保项目早建成、早投产、早达产。项目业主和施工单位要抢抓施工的天气条件,在严格抓好安全生产、疫情防控、环境保护、工程质量等的前提下,加大人、财、物的投入,科学安排施工,千方百计加快项目建设,力争项目早日建成、早日造福于民。

何录春还到桂平市大塘镇硬塘村,实地调研“红格善治工程”推进情况。在和当地干部、网格员交流时,何录春详细了解相关负责人对网格情况熟悉程度、网格作用认知程度等,认真查看网格化管理动态情况,听取对相关工作的改进建议。何录春要求,要充分认识到抓好“红格善治工程”的重要性和紧迫性,继续在务实、求实效上下功夫,全面提升市域社会治理体系和治理能力现代化水平。要变被动管理为精准服务,变工作群为家庭群,变单向要求为双向互动,切实做到将群众所需所盼记在本子里,记在脑海里、记在内心,用心用情用力做好群众工作,不断提高群众的获得感、幸福感和满意度。

## 我市开展产业链招商工作取得显著成效

本报讯(记者李奇琛)11月18日,记者从贵港市开展产业链招商工作成效新闻发布会上了解到,近年来,我市聚焦全市五个千亿产业和10大重点发展产业深入实施重点产业链招商,以“小、专、精、准、实”为工作方法,以招引标杆性企业和引擎性项目为核心,以招大引强、招优引新为着力点,围绕建链补链延链强链,做优传统产业、做强主导产业、做大新兴产业、做实特色产业,加快构建现代化产业体系,以加快建成珠江-西江经济带核心港口城市和战略性新兴产业城贡献力量。

抓顶层设计,进一步完善招商引资机制。我市出台《贵港市加强常态化驻点招商工作方案》《2022年贵港市驻点招商工作管理办法》《贵港市产业链招商工作方案》《贵港市2022年“三企入桂”活动工作方案》,持续健全招商工作体系。抓战略对接,把准招商方向定位。我市从国家重大战略及工业振兴、乡村振兴、交通振兴、科教振兴、文旅振兴战略入手,主动对接融入长江经济带发展、粤港澳大湾区建设等国家重大战略,并围绕制糖、造纸、新一代信息技术、新能源汽车(电动车)、高端装备制造、生物医药、农业、乡村特色产业及高新技术产业精准招商。截至10月,我市新签约项目247个,比去年同期增长11.73%。

抓方法创新,拓宽招商源头。我市成立“三企入桂”活动指挥部,设立服务项目落地工作专班、“央企入桂”“湾企入桂”“民企入桂”工作专

班,持续推动“三企入桂”活动。设立7支驻点招商工作队,20多名招商工作队员分赴粤港澳大湾区、长江经济带、京津冀开展常态化驻点招商,精准对接客商。截至今年9月,驻点招商工作队对接企业1811家。围绕制造业推动各县市区、园区开展“六个一”招商,累计举办招商推介活动25场,持续增强产业投资。聚焦“四类500强”“专精特新”目标企业,有针对性开展精准招商;并开展“投资贵港”招商推介,结合“三企入桂”活动、产业链招商、常态化驻点招商等工作,组织举办“投资贵港”招商推介活动,推动引进宝马车业、齐峰装饰原纸、爱玛电动车二期、立威化工新材料、瓊邦木业装饰纸、佳饰家装饰纸等一批建链补链延链强链项目。

班,持续推动“三企入桂”活动。设立7支驻点招商工作队,20多名招商工作队员分赴粤港澳大湾区、长江经济带、京津冀开展常态化驻点招商,精准对接客商。截至今年9月,驻点招商工作队对接企业1811家。围绕制造业推动各县市区、园区开展“六个一”招商,累计举办招商推介活动25场,持续增强产业投资。聚焦“四类500强”“专精特新”目标企业,有针对性开展精准招商;并开展“投资贵港”招商推介,结合“三企入桂”活动、产业链招商、常态化驻点招商等工作,组织举办“投资贵港”招商推介活动,推动引进宝马车业、齐峰装饰原纸、爱玛电动车二期、立威化工新材料、瓊邦木业装饰纸、佳饰家装饰纸等一批建链补链延链强链项目。

## 6万居民告别“老破旧”迎来新生活

本报讯(记者姜佳坤)11月18日,记者在我市城镇老旧小区改造新闻发布会上获悉,2019年以来,我市累计实施老旧小区改造项目187个,共改造676栋楼,改造面积107.98万平方米,直接受益居民6万多人,1.28万户居民告别“老破旧”迎来新生活。

老旧小区改造是关系到群众切身利益的民生工程、安居工程。2019年以来,市住房和城乡建设局抢抓政策机遇,强力推动老旧小区改造工作,有效补齐了小区基础设施和公共服务设施短板,老旧小区旧貌换新颜,群众居住环境提档升级,增强了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

据统计,2019年至2022年,我市实施老旧小区改造投入资金约4.45亿元,其中中央和自治区财政补贴8847.7万元,中央预算内补助资金2.1亿元,发行专项债1亿元,社会资本与管线单位、居民出资约4531.42万元。今年10月,自治区住房和城乡建设厅反馈今年1-9月贵港市建设领域重点工作进展情况,通报我市城镇老旧小区改造项目开工率为100%,在全区排名第一。

我市在实施改造过程中,坚持“一区一策”“一栋一策”推进老旧小区改造,并与新能源汽车充电设施推广应用、海绵城市建设、治安防控、

无障碍设施建设、垃圾分类、既有住宅加装电梯等工作融合推进。改造内容以基础类和完善类改造为主,兼顾提升类改造,主要包括水电的一户一表、强弱电管、管线路地、给排水工程、道路工程、路灯工程、无障碍设施、景观绿化,建设地面汽车停车场、智能快速站、电动自行车和汽车充电设施、健身场、建筑物屋面补漏、楼梯扶手、刮腻子、外立面整治等。2019年以来,我市城镇老旧小区改造共修建污水管道26公里,建设停车位2100多个,加装238根新能源充电桩,改造与新增社区绿地40多亩。

## 平南县全面深化改革显成效

本报讯(记者张庆杰)11月18日,记者在平南县召开全面深化改革工作新闻发布会上了解到,2021年以来,平南县共承接上级改革试点9项,其中国家级试点1项,自治区级试点8项,涉及经济体制改革、社会体制改革、农业农村体制改革等方面。目前,这批改革试点正在有序推进,并取得明显成效。

据介绍,2021年以来,该县深入

开展“改革开放提升年”和“改革攻坚落实年”活动,各项改革工作稳步推进,改革红利加速释放,以平南县推进经济社会高质量发展注入新动能。今年前三季度,该县完成地区生产总值230亿元,同比增长5.5%,排名全市第二;规模以上工业增加值同比增长8%,固定资产投资同比增长16.9%。该县获评为国家电子商务农村综合示范区、第三批全国农村创

业创新典型县、第三批国家农业绿色发展先行区创建县、广西高质量发展先进县、自治区乡村振兴改革集成工作先进县、2021年度全区实施乡村振兴战略实绩考核优秀县等。

## 贵港 新闻发布

## 道德讲堂总堂第22期开讲

本报讯(见习记者高千)最近,2022年贵港市新时代文明实践道德讲堂总堂第22期在市图书馆开讲。本期道德讲堂以“共筑中国梦 绘就同心圆”为主题,设置吾吾身、学模范、学文明、诵经典等九个环节。

活动在自省中拉开序幕。讲堂上,港南区税务局10名青年干部登台合唱歌曲《我和我的祖国》,用激情澎湃的歌声传达对祖国之爱。在学模范环节,全场观众观看微视频《韦民同志先进事迹》,学习韦民同

志务实肯干、诚心为民的精神,从先进的税务前辈身上汲取力量。随后,大家聆听诗歌朗诵《我的南方和北方》,感受诗歌所传达的对祖国大好河山的热爱和对祖国丰富文化的赞颂之情。

“作为税务青年干部,我们要切实增强责任感、使命感和紧迫感,全力确保税收政策不折不扣地落实落地,在税收现代化建设中抒写税务人的责任与担当。”谈感悟时,港南区税务局桥圩分局副局长刘柏宏表示,要从先

进典型身上汲取榜样力量,锐意进取、砥砺前行,为推动各项税收工作再上新台阶贡献自己的力量。

本次活动由市精神文明建设委员会、市新时代文明实践中心主办,市委宣传部、市精神文明办、港南区税务局承办。



## 深入学习贯彻党的二十大精神

## 头条 好新闻奖

江南中学教育集团华南高中校区协办

### 时政简讯

本报讯 11月17日下午,奥特莱斯(深圳)与贵港国擎科技在市人民政府举行合作框架协议签约仪式,双方将携手打造贵港市奥特莱斯项目。副市长张景联、贵港国擎科技董事长骆阳、奥特莱斯(深圳)总裁马龙见证签约。(陈榕玲)



今年以来,我市聚焦“运动之城、休闲之都、秦汉古郡、千年荷城”城市定位,坚持将加快文旅产业发展作为促进经济高质量发展、保障和改善民生福祉的重要抓手,大力推进文旅振兴项目建设,增强文旅产业发展后劲。至目前,实现了北帝山旅游景区索道建成运营,“荷美覃塘 湖美四季”田园综合体、南山风景名胜、百花山休闲谷等景区顺利开园,忆江南夜市街·印象贵港正式营业。前三季度,全市接待国内游客2540.77万人次,实现旅游消费309.93亿元。图为近日拍摄的南山公园新貌。(首席摄影记者张庆杰摄)